

新税法与原税法如何衔接

——国税总局负责人详解三大问题

修改后的《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例自2011年9月1日起施行，近日，国家税务总局也发布了《关于贯彻执行修改后的个人所得税法有关问题的公告》。

问题一：工资、薪金所得如何衔接？
新税法和实施条例均规定自2011年9月1日起施行。具体到工资、薪金所得项目而言，是指纳税人2011年9月1日(含)以后实际取得的工资、薪金所得，应适用新税法的减除费用标准和税率表，计算缴纳个人所得税。

问题二：个体工商户生产、经营所得如何衔接？

新税法自9月1日起开始实施，鉴于个体工商户、个人独资企业和合伙企业的生产经营所得是按年度计算，而且是在一个完整的纳税年度产生的，这就需要分段计算应纳税额，即：9月1日前适用原税法的减除费用标准和税率表；9月1日(含)后适用新税法的减除费用标准和税率表。

问题三：涉外人员附加减除费用如何调整？
税法规定，对在中国境内无住所而在中国境内取得工资、薪金所得的纳税义务人和在中国境内有住所而在中国境外取得工资、薪金所得的纳税义务人(简称“涉外人员”)，在按税法规定减除费用标准基础上，可以根据其平均收入水平、生活水平以及汇率变化情况确定附加减除费用，附加减除费用适用的范围和标准由国务院规定。

“对企事业单位的承包经营、承租经营所得也是比照这个计算方法计算缴纳个人所得税。要注意的是，这个计算方法仅适用于纳税人2011年的生产经营所得，2012年以后则按照税法规定全年适用统一的税率。”这位负责人说。

原税法实施条例规定的附加减除费用标准是每月2800元，即涉外人员每月在减除2000元费用的基础上，再减除2800元的费用，减除费用的总额为4800元。

云南迪庆隧道坍塌 受困8人全部获救

据新华社昆明8月13日电 记者从云南省迪庆藏族自治州委宣传部了解到，12日晚23时50分左右，被困于迪庆一在建公路坍塌隧道内的8名人员被安全救出。经医务人员初诊，获救人员除极度疲劳外，生命体征均正常。此前，位于海拔4000余米现场的救援工作曾一度因降雨和地质原因受影响。

8月11日6时左右，在建的国道214线香格里拉至德钦二级公路白马雪山3号隧道突然发生坍塌，致使正在里面施工的8名工人被困。12日凌晨1时至3时左右，当地又突降暴雨，受连日降雨影响，隧道渗水严重，致使11日主洞已掘进的救援通道再次发生坍塌，影响了救援速度。



被困人员被救出(8月12日摄)。 新华社发

朝鲜谴责韩国关于其向“北方界线”附近开炮说法

据新华社平壤8月12日电 朝鲜祖国和平统一委员会书记12日发表公告，称韩国关于朝鲜10日向存在争议的“北方界线”附近开炮的说法是污蔑，并予以谴责。

公告警告说，韩国当局最好保持冷静和判断力，放弃反朝阴谋和无休止的战争行为。

挪威成立委员会审查爆炸枪击事件应对过程

据新华社奥斯陆8月12日电 挪威首相斯托尔滕贝格12日宣布成立一个由9人组成的独立委员会，负责审查并评估各有关部门应对“7·22”爆炸和枪击事件的过程。

这个委员会旨在确保挪威能以最好的方式做好准备，以便在必要的时候反击任何未来可能出现的袭击。

中国新闻摄影年赛颁奖



8月13日，中国新闻摄影学会副主席、工人日报摄影部主任于文国在点评获奖作品。

沈阳首批“毒豆芽”案一审宣判 六被告人获刑

据新华社沈阳8月13日电 沈阳市“毒豆芽”系列案有了新进展，如今有九起案件进入审判程序。记者13日从沈阳市中级人民法院有关负责人处获悉，已有三起案件在两家基层法院结案，六名被告人构成生产、销售有毒、有害食品罪，一审分别被判刑6个月至2年，并处人民币1万元至2万元不等的罚金。

波兰列车脱轨多人伤亡



8月12日，在波兰中部罗兹省的巴贝村，搜救人员在火车脱轨事故现场的废墟中搜索。

新华社发

味千承认使用猪骨汤精勾兑汤底

新华社上海8月13日电 味千拉面日前就“骨汤门”作出回应，首次公开承认使用猪骨汤精做汤底，向消费者致歉。

味千(中国)控股有限公司12日在其官方网站发布的致歉及食品安全承诺书中，承认以猪骨汤精勾兑做汤底，但仍坚称其是猪骨熬制而成。

对骨汤汤底成分钙含量的困扰，向消费者及中国农业大学致歉。记者登录味千拉面官网，发现营养成分报告已经被撤下。

新华视点

江西瑞昌：600万“造势”变“肇事” “龙虾节”反成“龙虾劫”

江西瑞昌市，一个紧临长江、隔鄱阳湖上百里、只有13.8万人的小城，不产“鄱阳湖龙虾”，却耗资600余万元大张旗鼓地办起了“首届鄱阳湖龙虾节”，结果想“造势”却“肇事”，200多人参加“万人龙虾宴”导致急性肠胃炎入院治疗，百姓怨声载道。

一怪：不挨鄱阳湖却办“鄱阳湖龙虾节”，名不符实，自欺欺人

位于江西北部的瑞昌市紧临长江，与鄱阳湖之间隔着好几个县，距离上百里。瑞昌是江西省小龙虾养殖示范县(市)之一，不过，其龙虾并不产自鄱阳湖，而是产自市内的“东湖”。

二怪：办节开销600万，政府好大喜功

瑞昌是一个县级市，全市45.1万人，城区仅有13.8万人。然而，张忠敏告诉记者，整个龙虾节投入约630万元，其中请二三线歌星就耗资280多万元。

三怪：“万人龙虾宴”难见虾，数百人吃虾上吐下泻，“龙虾节”变“龙虾劫”

今年6月专程进京到钓鱼台国宾馆开了一场“鄱阳湖龙虾节”新闻发布会。主办方还策划在龙虾节期间办一场“万人龙虾宴”。



这是食用龙虾后感觉不适入院的患者们。 新华社发

一艘阿根廷油轮起火燃烧



8月12日，一艘阿根廷油轮在巴拉圭比耶塔水域受到一艘巴拉圭拖船撞击，造成油轮起火燃烧。

新华社发